
EJERCICIOS 

 

PREGUNTAS TEÓRICAS (4 PUNTOS) 

 

1. Diferencias entre empresas personalistas y capitalistas. (1 punto) 

2. Concepto y clases de organigramas. (1 punto) 

3. Explica las diferentes situaciones patrimoniales en las que puede 
encontrarse la empresa. (1 punto) 

4. Fases del ciclo de vida de un producto. (1 punto) 

 

EJERCICIOS PRÁCTICOS (6 PUNTOS) 

 

Ejercicio nº 1 (2 puntos) 

A partir de los datos de la siguiente tabla, calcula la tasa de actividad (1 punto) y la 
tasa de paro (1 punto), expresadas en tantos por ciento: 

Encuesta Población Activa 

Población Total 43.010.000 

Mayores de 16 años 34.770.000 

Población Activa 20.140.000 

Población Ocupada 15.250.000 

Población Desempleada 4.890.000 

Población Inactiva 14.630.000 

 

Ejercicio nº 2 (2 puntos) 

La empresa ROTA S.L., dedicada a la compraventa de electrodomésticos, presenta 
los siguientes saldos en sus cuentas: Construcciones 120.000€; Bancos 2.500€; 
Clientes 5.000€; Caja 500€; Proveedores 20.000€; Mercaderías 25.000€; Deudas con 
bancos a corto plazo 30.000€; Deudas con bancos a largo plazo 10.000€; Elementos 
de transporte 30.000€; Clientes efectos comerciales a cobrar 8.000€. 

a. Determina cuál es el capital de esta empresa, explicando la forma de 
obtenerlo (1 punto) 

b. Calcula el fondo de maniobra, explicando su significado. (0,5 puntos) 
c. En caso que el fondo de maniobra resultara negativo, ¿Qué crees 

que debería hacer esta empresa ante tal situación? (0,5 puntos) 
 



Ejercicio nº 3 (2 puntos) 

Una empresa tiene la posibilidad de invertir en uno de estos dos proyectos, cuyos 
desembolsos y rendimientos anuales, expresados en euros, son: 

Proyectos Desembolsos R1 R2 R3 R4 

P1 90.000 20.000 15.000 30.000 40.000 

P2 80.000 ------- ------- 50.000 50.000 

 

Si el tipo de interés es del 4%, 

a) ¿Cuál elegirá aplicando el criterio VAN?. (1 punto) 

b) ¿Cuál elegirá según el criterio del plazo de recuperación o pay back?. (1 punto) 

 

 

 


